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 سلسلة الناقلية

 التمرين الاول 

   I- : ًانجضء انؼًه 

2نغشض يؼشفح انرشكٍض انًٕنً نًحهٕل يائً يٍ حًط انكثشٌد     4H SO  َحعش يحانٍم يائٍح نُفظ ، 

 نكم يحهٕل . Gانحًط يؼهٕيح انرشكٍض َٔحقق انرشكٍة انرانً نقٍاط انًقذاس    

 أذًى انشكم . -1   

 ؟ ياًْ انفائذج يٍ ذؼشٌف ْزا انًقذاس؟ Gكٍف َغًً انًقذاس -2   

 تؼذ إَجاصَا نهرجاسب ذحصهُا ػهى انُرائج انرانٍح : -3   

5S 4S 3S 2S 1S انًحهٕل 

 Cانرشكٍض 8.1 8.2 8.4 8.6 8.8

/mmol L 

4.5 4.7 4.7 4.8 5 ( )U V 

127 188 67.8 33.5 17.2 ( )I mA 

     G 

 ٔ إػطاء ػثاسذّ . Gأذًى انغطش الأخٍش يٍ انجذٔل يغ ذحذٌذ ٔحذج  -       

 ثى َاقش انثٍاٌ . Cتذلانح  Gأسعى انثٍاٌ  -4   

 ياًْ انرغًٍح انخاصح انًؼطاج نٓزا انُٕع يٍ انثٍاَاخ انًرحصم  -5   

 ػهٍٓا نًحانٍم يؼهٕيح ؟

5Uَغًظ خهٍح قٍاط انُاقهٍح  فً انًحهٕل انزي ذشكٍضِ يجٕٓل فُجذ  -6    V  ٔ85I mA . 

 إعرُرج انرشكٍض انًٕنً نهًحهٕل . -   

   II- نجضء انُظشي :ا 

 ، ياًْ ٔحذذّ ؟ كٍف َغًً انًقذاس انفٍضٌائً انزي َشيض نّ ب -1   

 . تذلانح ذشكٍض انشٕاسد انًرٕاجذج فً انًحهٕل ٔ  أػط ػثاسج  -2   

 أحغة ذشكٍض انشٕاسد انًرٕاجذج فً انًحهٕل . -3   

 ػهًا أٌ : إعرُرج قًٍح  -4   
2

4SO  H  انشاسدج 

16.8 34.9 3 2 1(10 . )Sm mol   

   III-  ٍٍانؼلاقح تG  ٔ : 

 . G  ٔأكرة انؼلاقح انرً ذشتط تٍٍ   -1   

 إعرُرج قًٍح ثاتد انخهٍح . -2   

  الثانيالتمرين 

احغة كرهح كهٕس انصٕدٌٕو  - s
NaCl ًّنرحعٍش يحهٕل حجV = 400 ml  ِٔذشكٍضC = 0,2 mol/l   يٍ ػٍُح

   % P = 80 دسجح َقأذٓا 

II-  اعرؼًهُا خهٍح قٍاط انُاقهٍح انًكَٕح يٍ صفٍحرٍٍ يؼذٍَرٍٍ يغاحح كم يًُٓاS =3 cm
2 

 cm = ℓ 1,5ٔانثؼذ تًٍُٓا  

 انًحهٕل فً     aq aq
K Cl   فٕجذَا يقأيرٓاR= 50Ω  . 

 mتٕحذج   احغة ثاتد انخهٍح -1

 σٔاعرُرج َاقهٍرّ انُٕػٍح   حهٕلنهً G احغة انُاقهٍح -2

 ٔاعرُرج ذشكٍض انشٕاسد انًٕجٕدج فً انًحهٕل . Cاحغة ذشكٍض انًحهٕل  -3

 فاحغة كرهح انًزاب انًغرؼًهح   ml 400إرا كاٌ حجى انًحهٕل انًغرؼًم  -4
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 انُاقهٍح انُٕػٍح انًٕنٍح  انشاسدٌح :  ٌؼطى : 
2 17,35 . .

K
ms m mol 

 ،

2 17,63 . .
Cl

ms m mol 

 

Na = 23 g/mol       ،Cl = 35,5 g/mol          ،K =39 g/mol 

 لثالتمرين الثا

ٕس الأنًٍُٕو َحعش يحهٕلا يٍ كه 3AlCl  ترشاكٍض يخرهفح ، ثى َقٍظ َاقهٍح كم يحهٕل ػُذ انذسجح 25 C  . 

 أكرة يؼادنح اَحلال ْزا انًشكة فً انًاء. .1

 ْم ًٌكٍ قٍاط َاقهٍح ْزا انًحهٕل ؟ نًارا ؟ .2

 عى انؼُاصش انًشقًح . .3

  

 

 

 

 

 

 

 

 ذجًغ انُرائج فً انجذٔل أعفهّ .

 

9S 8S 7S 6S 5S 4S 3S 2S 1S انًحهٕل 

33.90 30.30 26.55 22.80 19.05 15.45 11.85 8.25 4.50  G mS 

2.26 2.02 1.77 1.52 1.27 4 0.79 0.55 0.30  1
.S m  

 

أسعى انًُحُى  .4 G f  يارا ذلاحظ ؟ . 

 أكرة انًؼادنح انشٌاظٍح نهًُحُى . .5

 أحغة يٍم انًُحُى . يإْ انًقذاس انفٍضٌائً انزي ًٌثهّ ْزا انًٍم ؟ .6

أكرة انؼلاقح انرً ذشتط َاقهٍح يحهٕل  .7 G  تُاقهٍرّ انُٕػٍح انًٕنٍح  . أركش ٔحذج كم يقذاس . 

 قاسٌ ْزِ انؼلاقح يغ انًؼادنح انشٌاظٍح نهًُحُى . يارا ذلاحظ ؟ .8

يا ْٕ انثؼذ  .9 L ح ْٕ تٍٍ انصفٍحرٍٍ ػهًا أٌ عطح يقطغ انصفٍح 2
3S cm. 

اعرُرج يٍ انًُحُى انُاقهٍح انُٕػٍح انًٕنٍح  .18 4  4نهًحهٕلS. 

 . 4Sنًحهٕل احغة ذشكٍض ا .11

ياًْ انكرهح  .12 3
mAlCl  ًانٕاجة إراترٓا ف 500V mL يٍ انًاء انًقطش نهحصٕل ػهى ْزا انًحهٕل ؟ 

 أركش انثشٔذٕكٕل انرجشٌثً انزي ذحعش تّ ْزا انًحهٕل . .13

2يؼطٍاخ :  1 2 1
6,10 . . , 7,63 . .3 mS m mol mS m mol

Al Cl
      
 

  ،    27 / , 35,5 /M Al g moL M Cl g moL  
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 : رابعالتمرين ال

 يٍ اجم رنك َجشي انرجشتح انرانٍح: Gَشٌذ دساعح ذأثٍش ذشكٍض انًحهٕل انشاسدي ػهى َاقهٍرّ 

 Ueffٔ انرٕذش  500Hzػهى انرٕاذش  GBFيٍ انًاء انقطش ٔ َعثط يٕنذ  V0 = 400 mLَعغ فً ٔػاء انخهٍح  -         

= 1V       َٔعٍف حجًاV = 1 mL  ِيٍ يحهٕل كهٕس انصذٌٕو ذشكٍضC = 0,1 mol/L  

يرٍ َفررظ انًحهرٕل  ٔ َقرٍظ فرً كررم يرشج َاقهٍرح انًحهررٕل        mL 1َكرشس انؼًهٍرح ػرذج يررشاخ ت ظرافح فرً كرم يررشج        -        

 فُحصم ػهى انُرائج انرانٍح :

5,0 4,0 3,0 2,0 1,0 V (mL) 

0,170 0,136 0,102 0,068 0,034 G (mS) 

     C (m mol/L) 

 تاعرخذاو قإٌَ انرخفٍف أكًم انجذٔل . -1

 ) تاعرخذاو عهى سعى يُاعة ( . G = f (C)اسعى انثٍاٌ  -2  

 نهًحهٕل انشاسدي .  Cٔ انرشكٍض  Gاعرُرج انؼلاقح تٍٍ انُاقهٍح  -3  

 . Cنهًحهٕل ٔ انرشكٍض  σأكرة انؼلاقح تٍٍ انُاقهٍح انُٕػٍح  -4  

 Ieff = 0,051Aأحغة انرشكٍض انًٕنً نهًحهٕل يٍ أجم  -5  

 التمرين الخامس

 يٍ انًاء انُقً.   V=100mLانُقً فً  حجى    HNO3  يٍ حًط الأصٔخ  mَزٌة كرهح 

 اكرة يؼادنح الاَحلال فً انًاء .-1

ٔالأيثٍشيرش   1v Ueff=َشكة انذاسج انكٓشتائٍح يٕنذ نهرٍاس انًرُأب ٔجٓاص انفٕنطًرش انزي  ٌشٍش إنى انقًٍح      – 2

Ieff=0.0168A   قٍاط انُاقهٍح انكٓشتائٍح  ذركٌٕ يٍ صفٍحرٍٍ يرًاثهرٍٍ ٔيرٕاصٌرٍٍ ٔانزي ٌشٍش إنى انقًٍح ، ٔخهٍح

S=16cmيغاحح كم  ٔاحذج يًُٓا ًْ  
2

انقٍى -. َعغ داخم  انًحهٕل انًائً انُاذج  ْٔزا  L=40 mmٔانثؼذ تًٍُٓا ْٕ  

 .  -انًؼطاج َرحصم ػهٍٓا تؼذ ذٕصٍم جًٍغ الأجٓضج يغ تؼعٓا انثؼط

 أَشًء يخططا نهذاسج.-أ

 نهًحهٕل .  Gاعرُرج انُاقهٍح انكٓشتائٍح -ب

 نهًحهٕل .   σأحغة انُاقهٍح انُٕػٍح -3

 أٔجذ ذشكٍضحًط الاصٔخ  انغاتق ثى اعرُرج ذشكٍض انشٕاسد انًٕجٕدج فً انًحهٕل انًائً انُاذج .-4

 أحغة كرهح انحًط   انًزاتح فً انًاء انًقطش.-5

       N=14 g/mol        ، O=16 g/mol       ،H=1g/mol ٌؼطى:

=7x10
-3

S.m
2
/mol 

3NO λ                         ،=35x10
-3

 S.m
2
/mol OH 3 λ       

   

 


